



ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО - АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

Содержание номера

От редакции 4

**Октябрьская революция в контексте исторических противоречий
между Россией и Западом** 6

В. Павленко

В статье исследуется проектная основа современных глобальных процессов. Автор доказывает, что основным их содержанием, как и на протяжении всей второй половины второго тысячелетия, является непрерывная конкуренция Запада и России, в рамках которой ведущие центры западного мира стремятся ликвидировать нашу страну, являющуюся главным препятствием на пути к англосаксонскому мировому господству. Указывается на тесную связь «глобальной элиты» с последователями нацизма. Автор утверждает, что предотвратить развитие событий по этому негативному для человечества сценарию «конца истории» возможно только в случае разработки и осуществления Россией нового глобального проекта, восстанавливающего ее историческую преемственность.

Военный парад в осажденной столице 40

А. Цветков

На основе документальных материалов автор показал предысторию исторического военного парада Красной армии 7 ноября 1941 г. на Красной площади в Москве, подготовку к нему и его проведение.

Битва под Москвой: коренной перелом в сознании народа и армии 45

В. Литвиненко

Статья посвящена одному из крупнейших событий Великой Отечественной и Второй мировой войны — Московской битве. Показан переломный характер битвы под Москвой для морального духа народа и армии, в том числе мобилизующая роль военного парада на Красной площади 7 ноября 1941 г. Освещается также международный резонанс, связанный с началом контрнаступления советских войск под Москвой в декабре 1941 г.

Парад, который стал легендой

55

Е. Сеньявская

Публикация документов и воспоминаний посвящена уникальному событию отечественной истории — военному параду в честь 24-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, состоявшемуся 7 ноября 1941 г. на Красной площади в Москве и ставшему символом народной стойкости и веры в победу в самые тяжелые дни Великой Отечественной войны.

НАТО: вымыслы и реальность

73

В. Штоль

Указав на распространяемое определенными кругами мнение о том, что НАТО в настоящее время не представляет угрозы для России, автор приводит данные, свидетельствующие об обратном, т. е. о наращивании потенциала ОВС НАТО, и делает вывод, что России никогда не следует забывать о том, что НАТО — это не благотворительная организация, а военно-политический союз со всеми вытекающими из этого последствиями и относиться к нему надо подобающим образом.

Куда идет тунисская «революция»?

79

М. Видясова

Развивая тему о причинах и ходе «революции» в Тунисе, автор не пытается дать исчерпывающий ответ на все вопросы, связанные с событиями в этой стране и в так называемом арабском мире, который не представляет собой нечто целостное. Идея единой «арабской нации», особо популярная в 60-е годы XX в., не умерла: она вновь поднята на щит некоторыми политическими партиями Туниса. Им предстоит конкурентная борьба на выборах в Учредительное собрание.

Политическое цунами.

Миропроектная конкуренция и модели будущего

97

С. Кургинян

Известный политолог С. Е. Кургинян излагает основы миропроектной конкуренции, которые рассматриваются через призму современной политической и геополитической трансформации региона Северной Африки, Ближнего и Среднего Востока. Отмечая политическую поддержку, оказанную «революционерам» основными центрами англосаксонского Запада, прежде всего США, автор выдвигает гипотезу о существовании тесной взаимосвязи между доминирующими в западном мире постмодернистскими тенденциями и контрмодернизмом радикального исламизма.

Перспективам миропорядка, основанного на этом, автор противопоставляет выдвижение Россией альтернативного миропоекта «Сверхмодерн», соединяющего советские идеалы и практический опыт государственного, политического и социально-экономического строительства в СССР с рядом новых элементов коммунизма.

Международно-правовые основы уголовного преследования за преступление геноцида: проблемы становления

119

Т. Дадуани

Автор рассматривает проблемы становления международно-правовых основ уголовного преследования за преступление геноцида, являющегося с позиций современного международного права одним из самых серьезных преступлений, вызывающих озабоченность всего мирового сообщества и подпадающих под юрисдикцию Международного уголовного суда.